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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
ATA DA TRICENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA 
NO DIA 01 DE NOVEMBRO DE 2017 

Às quatorze horas e vinte minutos do dia primeiro de novembro de dois mil e 
dezessete, reuniram-se, no Auditório da Secretaria de Tecnologia Educacional, 
os membros do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, 
para realização da tricentésima décima oitava sessão ordinária, sob a 
presidência da Reitora Myrian Thereza de Moura Serra, contando com a 
presença dos conselheiros: Ademar de Lima Carvalho em substituição a Cecília 
Fukiko Kamei Kimura, Analy Castilho Polizel de Souza, Anna Carolyna Costa 
Marques, Antônio de Arruda Tsukamoto, Bianca Borsatto Galera, Bruno Cesar 
Souza Moraes, Claudia Aparecida Martins, Cleberson Lira, Danifan M. C. Leite 
Dirceu Grasel, Eduardo Henrique Bevitori Kling de Moraes, Eliane Augusto 
Ndiaye, Evando Carlos Moreira, Evandro A. Soares da Silva, Fernando Tadeu 
de Miranda Borges, Flavia Maria de Barros Nogueira, Guilherme Luz Emerik, 
Heinsten Frederich Leal dos Santos, Hidevaldo Monteiro Fortes, Ismael de 
Barros Rocha, João Bosco P. S. Cajueiro,Joberth Firmino Gambati, Leandro 
Dênis Battirola, Léia de Souza Oliveira, Lisiane Pereira de Jesus, Loyse 
Tussolini, Maria Luzinete Alves Vanzeler, Marcos André de Carvalho, Margarida 
Marcheto, Marina Atanaka, substituindo Ozerina Victor de Oliveira, Martinho da 
Costa Araújo, Mauro Lucio Naves Oliveira, Patricia Silva Osório, Paulo César 
Corrêa da Costa, Paulo Jorge da Silva, Roberto Carlos Beber, Roberto L. de 
Souza, Tânia Regina Kinasz de Oliveira, Tatiane Lebre Dias, Tereza Christina 
M. A. Veloso, Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa e Vinicius Hipólito Lopes 
de Resende, tendo como convidado Domingos Sávio Santana, Secretário de 
Gestão de Pessoas; sendo justificadas as ausências dos conselheiros, Aclyse 
de Mattos, Paulo Roberto Alves de Oliveira, Lennie Aryete Dias Pereira 
Bertoque, Aurea Christina de Paula Correa, Ávilo Roberto de Magalhães e Fabio 
Bruno Ramirez. Iniciando a sessão, a Presidente Myrian Thereza de Moura Serra 
cumprimentou os presentes e seguindo empossou as docentes, representantes 
das classes da carreira do magistério superior no CONSUNI, Flávia Maria de 
Barros Nogueira e Maria Luzinete Alves Vanzeler, representantes das classes 
Associado e Titular, respectivamente, consubstanciando a Resolução CONSUNI 
N° 16/2017. Empossou também, a discente Danifan Madalena Cunha Leite, 
representante dos discentes do câmpus de Cuiabá, conforme Resolução 
CONSUNI N° 17/2017, desejando um trabalho profícuo e manifestou às boas 
vindas às diretoras do Instituto de Educação e do Instituto de Ciências Biológicas 
e da Saúde/CUA, Tatiane Lebre Dias e Eliane Augusto Ndiaye. Prosseguindo, a 
Presidente colocou em apreciação, a ata da última sessão do CONSUNI, 
enviada aos conselheiros por meio eletrônico, sendo aprovada, sem emenda, 
com 38 votos favoráveis e O4 abstenções. A seguir, a pauta foi aprovada, com a 
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aguardando a presença do conselheiro Roberto Boaventura Silva Sá, que 
solicitou vistas aos autos na reunião anterior. Em informes, a conselheira Lisiane 
Pereira de Jesus, parabenizou os coordenadores, professores e alunos dos 
cursos da UFMT pelo resultado do ENADE, com 13 cursos com nota IV e um 
curso com nota V. Prosseguindo, a conselheira Léia Oliveira informou sobre a 
realização da plenária da FASUBRA no Rio de Janeiro e do ato realizado em 
defesa da UERJ, dos estudantes e trabalhadores, lamentando a situação 
deprimente que se encontra a universidade. informou ainda, que foi aprovado 
um indicativo de greve dos trabalhadores da educação, em defesa da 
universidade pública, salientando que teve conhecimento que o governo federal 
está preparando um projeto de cobrança de taxas nas Universidade, de 
desmonte da carreira e aumento do desconto da previdência e disse que 
formalizará a Reitoria e ao Ministério de Planejamento e Gestão - MPOG, a 
deliberação do movimento de greve. Em continuidade, o conselheiro Evandro 
Aparecido Soares da Silva, Vice-Reitor, informou sobre a realização da 
Audiência Pública para discussão do orçamento da UFMT e dos cortes ocorridos 
em capital e custeio, que contou com a participação da ADUFMAT, SINTUF, 
DCE e representante da UNE. Prosseguindo, o conselheiro Guilherme Luz 
Emerick informou sobre a dificuldade orçamentária do hospital regional de Sinop 
e que a Diretoria do mesmo, através do Ofício 23/2017/GE/HRS do dia 
02/10/2017 solicitou a suspensão imediata dos estágios supen/isionados dos 
cursos do ICS/CUS, ponderando que essa medida impactará as atividades de 
estágio dos alunos. Em seguida, a conselheira Bianca Borsatto Galera convidou 
a todos para participarem da atividade cultural, organizada pelos alunos da 
Faculdade de Medicina, que se realizará amanhã, dia 02/11 e às quartas-feiras, 
da realização do Karaoke, às 12:30 horas. Seguindo, a Presidente registrou que 
apresentará relatório de um ano desta gestão, completados no último dia 14/10. 
Continuando, a Presidente destacou o sucesso da realização da “X Assembleia 
Geral e Assembleia Extraordinária do Grupo Coimbra de Universidades 
Brasileiras, que contou com representação das 77 instituições que compõem o 
Grupo Coimbra, além de autoridades governamentais, reitores, pesquisadores, 
acadêmicos de mais de 30 países e do Seminário Internacional do GCUB, cuja 
temática do evento foi a internacionalização da Educação Superior no contexto 
de mudanças politicas e econômicas mundiais, ressaltando a projeção da UFMT 
para o país e o mundo, na oportunidade foi apresentado melhor da cultura mato- 
grossense e agradeceu a todos colaboradores, parabenizando a professora 
Irene Melo, Secretária de Relações Internacionais, pela organização do evento. 
A seguir, a Presidente manifestou sobre o orçamento, observando que até o mês 
de outubro foram utilizados 100% dos recursos de custeio e que as 
universidades estão realizando um movimento para a liberação dos 15% dos 
recursos contingenciados. A Presidente ressaltou, ainda, a preocupação da 
ANDIFES quanto as Medidas Provisórias que preveem aumento de 11 para 14% 
do desconto da previdência e a não previsão de aumento salarial para o 
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2018. Seguindo, a Presidente informou sobre importância da Ouvidoria na 
UFMT, demanda da gestão e de vários setores na instituição, de forma que 
deseja indicar o ouvidor, no mês de dezembro. Em continuidade, a Presidente 
passou a palavra ao servidor Raphael Pires, da Secretaria de Tecnologia da 
Informação, O qual demonstrou a forma de acesso ao Sistema Eletrônico da 
Informação - SEI para uso dos conselheiros na análise e voto dos processos, no 
CONSUNI, os quais serão distribuídos pela secretaria dos conselhos superiores. 
Seguindo, foram esclarecidas todas as dúvidas quanto ao uso do SEI pelos 
conselheiros. O conselheiro Bruno César Moraes, manifestou que os processos 
físicos continuarão físicos até a sua tramitação final e a tramitação nas unidades 
será nas secretarias cadastradas de acordo com a estrutura da Universidade. 
Após a apresentação, a Presidente agradeceu ao servidor Raphael Pires pela 
explanação e todo seu empenho para implantação do SEI. A conselheira Flávia 
Nogueira ressaltou que o treinamento ministrado pela STI facilita muito O uso do 
novo sistema e a conselheira Bianca B. Galera salientou que o ENAP oferece 
curso gratuito para uso do SEI. Prosseguindo, O conselheiro Evando Carlos 
Moreira relatou o Processo n° 32/2017-CONSUNI, que dispõe sobre proposta de 
regimento interno do Instituto de Ciências Agrária e Tecnológicas - ICAT/CUR, 
do câmpus de Rondonópolis, sendo o voto favorável, condicionado a 
adequações constantes no relato. Em votação, o relato foi aprovado por 
unanimidade, consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 18/2017. Em 
continuidade, o conselheiro Ismael de Barros Rocha relatou o Processo n° 

29/2016-CONSUNI, que dispõe sobre homologação do Plano de Atividades 
2016-2017 do Núcleo Institucional de Estudos da Violência e Cidadania, cujo 
voto favorável, foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução 
CONSUNI N° 19/2017. A seguir, o conselheiro Roberto Lopes de Souza relatou 
os Processos n°s 23 e 24/2017-CONSUNI, que dispõem sobre propostas de 
concessão de Lãureas Acadêmicas aos graduados do curso de Direito, do 
câmpus de Cuiabá, Antonio Raul Veloso de Alencar e Ludmylla Borges de 
Oliveira, cujos votos favoráveis, foram aprovados, por unanimidade, 
consubstanciando as Resoluções CONSUNI N° 20 e 21/2017. Ato contínuo, o 
conselheiro Roberto Lopes de Souza, sugeriu aos diretores dos Institutos e 
Faculdades, recomendar aos coordenadores de curso observarem a Resolução 
CONSUNI N° 09, de 30 de agosto de 1995, no sentido encaminhar ao CONSUNI, 
com a devida antecedência, os processos de concessão de Láurea Acadêmica, 
afim de serem aprovados antes da colação de grau dos alunos. Prosseguindo, 
a Presidente apresentou o Processo n° 22/2017-CONSUNI, encaminhado pela 
Fundação Uniselva, solicitando a indicação do representante deste Conselho, 
para compor O Conselho Curador da Fundação Uniselva, sendo indicada, por 
unanimidade, a conselheira Bianca Borsatto Galera, conforme Resolução 
CONSUNI N° 22/2017. Continuando, a Presidente manifestou que considerando 
a ausência do conselheiro Roberto Boaventura da Silva Sã, o processo sobre 
regimento para o cargo de tradutor será apreciado na próxima sessão. Nada fã 
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mais havendo a ser dito e nem tratado a Presidente encerrou a sessão, sendo 
lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos Orgãos 
Colegiados Superiores, que a escrevi e subscrevi, após lida e aprovada pelo 
Plenário do Conselho Universitário. / % ll ff , 
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